

成思危同志遗体在京火化

据新华社电 著名的经济学家和社会活动家，中国民主建国会和中华职业教育社的杰出领导人，中国共产党的亲密朋友，第九届、十届全国人民代表大会常务委员副委员长，中国民主建国会第六届、七届、八届中央委员会主席，中华职业教育社第八届、九届理事会理事长成思危同志的遗体，20日在北京八宝山革命公墓火化。

成思危同志因病医治无效，于2015年7月12日0时34分在北京逝世，享年80岁。成思危同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对成思危同志逝世表示沉痛

哀悼并向其亲属表示深切慰问。

20日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念成思危同志”，横幅下方是成思危同志的遗像。成思危同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。

上午9时许，习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等，在哀乐声中缓步来到成思危同志的遗体前肃立默哀，向成思危同志的遗体三鞠躬，并与成思危同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志，前往送别或以其他方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，成思危同志生前友好和家乡代表也前往送别。

万里同志遗体22日火化 天安门等地将下半旗志哀

据新华社电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十一届、十二届中央书记处书记，第十二届、十三届中央政治局委员，国务院原副总理，第七届全国人民代表大会常务委员会委员长

万里同志的遗体，将于22日在北京火化。

为悼念万里同志，22日，首都天安门、新华门、人民大会堂、外交部，各省、自治区、直辖市党委、政府所在地，香港特别行政区、澳门特别行政区，各边境口岸、对外海空港口，中国驻外使领馆将下半旗志哀。

证监会澄清：研究维稳资金退出方案报道不实

据新华社电 证监会新闻发言人张晓军20日午间表示，《财经》关于证监会正在研究维稳资金退出方案的报道不实。有关媒体对市场有重大影响

的报道不与监管部门核实是不负责任的。下一阶段，证监会将继续把稳定市场、稳定人心、防范系统性风险作为工作目标，全力做好相关工作。

首个电梯主要部件报废国标出台

据新华社电 记者20日从国家标准委获悉，作为我国首个电梯主要部件报废国家标准，《电梯主要部件报废技术条件》将于明年2月正式实施，填补多年来国内外电梯行业缺少电梯报废相关标准的空白。

驱动主机、轿厢、层门和轿门、电气控制装置”等13项对电梯安全运行影响较大的电梯主要部件报废技术条件。

截至2014年底，我国在用电梯数量已超过350万台。随着电梯数量不断增长，运行多年的老旧电梯数量也快速增长，使用多年的老旧电梯数量也快速增长，电梯部件功能退化给电梯使用带来的安全风险日益受到社会各方面关注。

这项标准规定了“安全保护装置、紧急救援装置、井道安全门和活板门、

文物建筑内不得使用大功率电器

据新华社电 国家文物局、公安部联合印发《文物建筑消防安全管理十项规定》，要求文物建筑单位落实消防安全责任，严格管理措施，确保消防安全。

规定要求，文物建筑内配电设备、电气线路、电器选型、安装应符合相关规范和防火要求，并配备适用的电器火灾防控装置。文物建筑内宜使用低压弱电供电和冷光源照明，一般不得使用电热器具和大功率用电器具；文物建筑单位应当依法建立专职或者志愿消防队伍，结合实际开展相应的消防装备和灭火器材，定期开展防火灭火训练。文物建筑产权单位和管理

使用单位应当制定本单位灭火和应急疏散预案，每半年至少开展一次演练，单位人员应当懂得本单位、本岗位的火灾危险性和防火措施，会报警、会扑救初起火灾，会疏散逃生自救。

兰州大学宿舍楼发生天然气燃爆 致31人受伤 责任人已被控制

7月20日上午7时40分左右，正在施工的兰州大学继续教育学院宿舍楼发生燃爆事故。共有31人受伤，目前还有28人留院观察(其中兰大医学院学生23人，外校来访学生1人，军区四所1人，施工单位3人，均为男性)。事故原因系施工方在实施拆除作业过程中，损坏输气管道，造成天然气泄漏致燃爆。事故调查工作目前正在开展，相关责任人已被控制。

校内被废墟堆满。一至三层的楼体外侧有烟熏痕迹，三层以上玻璃有部分破损。

西安报业传媒集团(西安日报社) 移动客户端项目招标公告

我集团以国内公开招标方式，分别开发“西安报业传媒集团新闻业务移动客户端”和“西安文化移动客户端”。为秉承公平、公正、公开的原则，保障双方的合法权益，特发此招标公告，欢迎信誉好、有研发能力，符合条件的公司参与报名。现将有关事项公告如下：

一、项目名称：

- 1、西安报业传媒集团新闻业务移动客户端
- 2、西安文化移动客户端

二、项目概况(具体内容和技术指标见标书)：

- 1、“西安报业传媒集团新闻业务 APP”功能涵盖新闻发布、数字报阅读、媒体聚合阅读、社交互动等内容；应用平台包含管理后台开发、手机及平板端(IOS、安卓)开发及云服务体系搭建服务。
- 2、“西安文化 APP”把宣传西安这座历史文化名城和国际化大都市的文化软实力放在首要位置，主要功能：权威发布，文化类特色板块和栏目，支持线上互动、线下活动以及电子支付，支持 IOS 和安卓系统。

三、项目开发投标方资质要求：

- 1、投标方须为在中华人民共和国境内登记注册的具有独立承担民事行为能力的法人。须具有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录，参加各类采购活动和经营活动中没有违法违规记录；
- 2、报名时携带工商营业执照副本原件、国家和地方税务登记证副本原件、组织机构代码证副本原件、法定代表人身份证原件及以上资信证明加盖公章的复印件一份；
- 3、投标方应拥有稳定的开发团队，且具有相关应用软件的设计、规划和开发能力和后期 APP 定制的迭代研发能力，能够提供 7x24 不间断的运营维护服务，具有相关项目开发的成功经验；
- 4、投标人须具有“软件企业认证证书”(含“重点软件企业认证证书”)资质证书。

四、招标报名时间及地点：

有意愿参与项目的公司应于 2015 年 7 月 30 日(星期四)上午 9:00-11:30、下午 15:00-17:30，携带相关资质证书，至西安市南四府街 33 号西安报业传媒集团综合楼 2 楼 208 室报名领取标书，参与此次投标。

报名人：杨老师，联系电话：029-87623149。

西安报业传媒集团(西安日报社) 2015年7月21日

共产党与腐败水火不容



从从严治党不是空话，惩治腐败没有例外。7月20日，中共中央政治局决定给予令计划的开除党籍、开除公职处分，对其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。这一决定，充分体现了党中央坚决维护党的集中统一、坚持全面从严治党、坚定不移惩治腐败的鲜明态度和坚强意志，得到了全党同志和广大人民群众衷心拥护和坚定支持。

共产党与腐败水火不容，人民群

众对腐败深恶痛绝。令计划的所作所为，完全背离了党的性质和宗旨，严重违反党的纪律，极大损害党的形象，社会影响极其恶劣。彻底查处令计划严重违纪违法案件，彻底肃清令计划造成的恶劣影响，对消除党内隐患、严肃党的纪律、净化党的队伍具有重要意义。坚定不移惩治腐败，坚决清除害群之马，是我们党有力量的表现，也是全党同志和广大人民群众的共同愿望。

党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央从党和国家生死存亡的高度，坚定不移全面从严治党，坚定不移依法惩治腐败，顺民意、得民心，为经济社会发展凝聚了强大正能

量。对令计划的查处再次表明，我们党将始终保持反腐败高压态势，猛药去疴的决心不会减，刮骨疗毒的勇气不会泄，“零容忍”的态度不会变，严厉惩治的力度不会松。始终保持永远在路上的政治勇气和坚定决心，我们一定能打赢反腐败这场攻坚战、持久战。

党规党纪是反腐败的防火墙，政治纪律和政治规矩是我们党的生命线。令计划的案件警示全党，只有把纪律和规矩挺在前面，才能坚守住反腐败的防线。每一名党员都要做政治的明白人，以党性意识、政治觉悟、组织观念严格要求自己，丝毫不可麻痹松懈。各级党组织必须把严守纪律、严明规矩放在重要位置来抓，十分明

确地强调、十分坚定地执行，严肃处理不守纪律和规矩的行为，努力在全党营造守纪律、讲规矩的良好氛围。

理想信念动摇是最危险的动摇，理想信念滑坡是最危险的滑坡。“总开关”上出了问题，就没有了根，就没有了魂，迟早会栽大跟头。全党同志尤其是各级领导干部决不能放松自我约束，沉溺于个人主义和私心杂念，决不能搞“两面派”、“做两面人”。必须增强党性修养，把理想信念牢固树立起来，不断锤炼对党忠诚的政治品质，始终保持共产党人的浩然正气。

党要管党才能管好党，从严治党才能治好党。对党忠诚，是对党员干部最根本的政治要求。全党同志一定要把思想和行动统一到中央精神上来，以令计划严重违纪违法为反面教材，汲取深刻教训，严守党的政治纪律和政治规矩，坚决维护党的集中统一，为协调推进“四个全面”战略布局做出新的更大贡献。

(新华社北京7月20日电)

最高检：实行检察官以案释法制度

重大争议案件须向公众释法

据新华社电 记者20日从最高人民法院获悉，最高检日前印发规定，提出对具有广泛社会影响或较大争议的案件进行释法说理。

这份《最高人民法院关于实行检察官以案释法制度的规定(试行)》提出，对具有广泛社会影响或较大争议、可能引发上访或社会群体事件等六类案件向社会公众以案释法。这六类案件包括：具有良好法律效果与社会效果，通过开展以案释法，有利于维护宪法法律权威、弘扬社会正气的案

件；具有广泛社会影响或较大争议，通过开展以案释法，有利于回应社会关切、正确引导舆论的案件；可能引发上访或者社会群体事件，通过开展以案释法，有利于化解社会矛盾、促进和谐稳定的案件；与群众利益密切相关，通过开展以案释法，有利于提高群众权利保护意识、维护自身合法权益的案件；具有较强警示教育意义，通过开展以案释法，有利于提高群众学法守法意识、促进法治社会建设的案件；具有预防职务犯罪效果，通过开展以案释

法，有利于促进单位、部门健全制度、改进管理和国家工作人员自我警醒、廉洁自律的案件等。

规定指出，检察官以案释法，是指检察官结合检察机关办理的案件，围绕案件事实、证据、程序和适用法律等问题进行释法说理、开展法治宣传教育等活动。检察官以案释法包括向当事人等诉讼参与人以案释法和向社会公众以案释法。

规定明确了以案释法的方式，其中向诉讼参与人释法说理，规定了书

面、口头两种方式。向社会公众以案释法可通过进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位，微博、微信、新闻客户端等多种方式灵活开展以案释法工作。

规定同时明确规定了检察官应当向诉讼参与人开展以案释法的三种情形，即法律文书说理、应诉参与人请求释法说理和特定情况下的主动释法说理，检察官对其正在办理的案件，如果符合规定情形，应当及时开展以案释法工作。

32件秦人文物回家
流失法国
20余年

核心提示

掩于黄土2000余年，流失海外20余年，今天，它们终于“回家”。20日，曾藏于法国国立吉美亚洲艺术博物馆的32片春秋时期秦人金饰片，在甘肃省博物馆完成了交接并开始向公众展出。中法两国之间首次通过协商合作促成流失文物回归的案例成功完结。

据了解，这32件金饰片来自甘肃省陇南市礼县大堡子山遗址。在西周及春秋时期，秦人曾在西汉水上游的大堡子山一带生活繁衍。大堡子山于上世纪90年代遭盗掘，大量秦人文物随之流失海外。



原藏于法国吉美博物馆的32件大堡子山流失金器

7月20日，一位观众拍摄法国无偿归还我国的32件流失文物的展览图

曾有盗墓人昼夜赶工 文物“现身”海外多地

从礼县县城一路向东行至13公里处，是草木葱茏的大堡子山。清朝末年，因山上由黄土夯实的院墙围起的堡子而得名。

文献记载，远古时代的秦人嬴姓族本为东夷的一支。西周中期，这些秦人主要活动在渭河上游及西汉水上游，也就是今天的礼县一带。直至公元前221年，秦始皇灭六国，建立了秦帝国。自此，中国进入了长达2000多年的封建社会。

直到上世纪80年代，当地村民在挖一种动物化石“龙骨”时意外发现了一些古代墓葬，并由此出现了盗墓活动。1993年，盗墓活动加剧，大堡子山遗址惨遭盗掘，盗掘出土了大批青铜器和金器等重要文物。甘肃省文物局副局长白坚这样描述当时的景象：漫山盗洞，遍野的盗墓人昼夜赶工。甚至，盗墓催生了商业的自发形成，山上有啤酒摊，还有凉皮和卤蛋卖。

随后，众多文物流失海外。甘肃省文物考古研究所所长王辉介绍，1994年一对铭文为“秦公作铸尊”的青铜壶在纽约现身。同年，有人在法国见到了戴迪安收藏的44片金饰片。大约同时，法国吉美博物馆人藏了一批出自大堡子山的金饰片。随后，日本、美国等地不断有出自大堡子山遗址的文物被发现。

确认物件“DNA” “回家”之路漫漫

大堡子山被盜掘后，我国文物部

门启动了墓葬的抢救性发掘和文物查找工作。为促进流失文物返还，2005年，国家文物局启动大堡子山流失文物调查项目。同时，以考古、法律、科技等手段确定流失文物来自大堡子山的工作也提上日程。此次归还的32件金饰片完整地经历了这一过程。

据介绍，要确定文物来自大堡子山，一是要做考古学分析。将金饰片风格与大堡子山考古发现的文物进行比对，同时将工艺技法与遗址年代对比，以此确定两者的关联性。甘肃省文物考古研究所早期秦文化联合考古队领队侯红伟说，这批金饰片的风格特征在除大堡子山以外的全国其他地方没有发现过，这也是一种反向印证。

二是建立证据链。国家文物局组织了律师和中国政法大学教授从法律的途径来做实证据链。“完全还原历史是不可能的，只能确定大约什么时间什么人偷掘，什么人带去法国，以实现证据的相互印证。”王辉说。

三是科技鉴定，即对文物本体和灰土等附着物的成分进行分析来确定。王辉说，中方将发掘的文物进行检测，并请法国实验室以相同的方法对法藏金饰片进行检测，经比对两者吻合。“这种检测方法具有唯一性，相当于检测了文物的“DNA”。”

多途径加快海外流失文物追回

追回海外流失文物可采取多种方式。其中，多边国际条约、国际私法上的准据法确定和国际民事訴訟都不失为行之有效的法律手段，而作为非法律手段的政府间协商和民间人士的努力也可以发挥积极作用。

海外流失文物的追回牵涉到不同国

家的利益，所以中国政府与流失文物所在国家及其政府的谈判和协商也就显得尤为重要。这次大堡子山文物的回归，说明作为非法律手段的谈判和协商有时也能收到良好的效果。中国政府完全可以将这种合作扩大到与其他流失文物所在地国家之间的关系中。

对方能按照国际公约回归中国的流失文物。

2014年，中法建交50周年，国家文物局再度向法国政府有关部门提出了文物归还的要求。7月，中法专家组赴大堡子山开展调查。

最终，在中法双方积极合作下，32件金饰片原捐赠者皮诺和戴迪安二人解除了捐赠协议，并由他们将文物返还给中国。2015年4月、5月，32件金饰片分两批回到中国。

文物价值重大 仍有历史之谜待解

如今再访大堡子山，已没人能说得清这32件文物曾位于何处。“盗墓不会向考古一样细致，往往是打洞下去，拿走文物。所以这些金饰片究竟出自哪一墓葬的哪个方位，现在难以判断。”王辉说。

据考古人员介绍，金饰品的可能用途有二，一是棺饰，二是马的盔甲。丧葬的高规格，也说明了大堡子山埋葬的并非寻常百姓，很可能是嬴姓秦宗等重要人士。此外，这些金饰片说明，西周时秦人就已与中亚、西亚国家进行了商贸与文化交融。

“这种包容兼并也是秦人得以壮大，其中一个重要原因。”王辉说，但这些黄金究竟来源本地还是由西域而来，目前仍是不解之谜。

同时，这些金饰片也确认了一系列论断，如大堡子山是秦人陵园、秦人发祥于西汉水上游等。此外，这些文物的回归也有利于研究人员了解秦人面貌及丧葬制度等。